



人民日报社论

众力并则万钧举,人心齐则泰山移。3月11日,十三届全国人大五次会议圆满完成各项议程,在京胜利闭幕。与会代表不负人民重托,积极建言献策、认真履职尽责,书写了民主、团结、求实、奋进的崭新篇章。我们对大会的成功表示热烈祝贺!

这次大会是在我国进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次重要会议。大会高度评价过去一年党和国家事业取得新的重大成就、“十四五”实现良好开局,代表们一致认为这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全党

全军全国各族人民团结奋斗的结果。大会审议并批准了政府工作报告和其他各项重要报告,代表们一致认为政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党中央关于今年经济社会发展的决策部署,是一篇求真务实、开拓创新、鼓舞人心的好报告。

(下转第三版)

十三届全国人大五次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过关于修改地方组织法的决定 习近平签署主席令予以公布 通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定等

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后,11日上午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定,国家主席习近平签署第110号主席令予以公布。大会通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2951人,出席2758人,缺席193人,出席人数符合法定人数。

上午9时,栗战书宣布会议开始。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于政府工作报告的决定。决议指出,会议高度评价在具有里程碑意义的2021年国家发展取得新的重大成就,充分肯定国务院的工作,同意报告提出的2022年经济社会发展的总体要求、目标任务、政策举措和工作部署,决定批准这个报告。



3月11日,第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,栗战书主持闭幕会并发表讲话。



大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持闭幕会并发表讲话。

会议经表决,通过了关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定。决定自2022年3月12日起施行。《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》根据决定

相应修改,重新公布。会议经表决,通过了关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办

法。根据关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定,十四届全国人大代表于2023年1月选出。会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022

年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2022年国民经济和社会发展计划;表决通过了十三届全国人大

五次会议关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算的决议,决定批准关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告,批准2022年中央预算。(下转第四版)

李克强总理答中外记者问

经济发展

- 实现5.5%左右的增长,这是在高水平上的稳,实质上就是进,是不容易的
- 我们今年采取的举措不仅是应对短期的,也是立足当前、着眼长远的,决不预支未来,是可持续的
- 地方政府要当“铁公鸡”,不该花的钱一分钱也不能花,该给市场主体的钱一分都不能少,多一分那是添光彩

民生就业

- 就业不仅是民生问题,也是发展问题。有就业才有收入,生活有奔头,也为社会创造财富
- 民生问题联系着民情、民意甚至民心,政府的职责就是要顺应民心,给人民排忧解难,让人们过上好日子

疫情防控

- 国际社会当前还是要团结合作、守望相助,相互之间多一些理解和包容,努力让世界回归正常共同创造条件
- 我们会不断地积累经验,及时应对可能发生的变化,逐步使物流、人流有序畅通起来

国际关系

- 当前的乌克兰局势确实令人担忧,应当尽最大努力支持俄乌双方克服困难进行谈判,谈出和平的结果,一切有利于和平解决危机的努力我们都支持和鼓励
- 无论国际风云如何变幻,中国都会坚定不移地扩大开放。长江、黄河不会倒流

(据新华社 全文详见第二、三版)

我省全国人大代表返浙

本报杭州3月11日讯(记者李攀) 出席十三届全国人大五次会议的我省全国人大代表,在圆满完成大会各项议程后,于3月11日返回浙江。

大会期间,浙江代表团全体代表以高度的政治自觉和饱满的精神状态,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,认真审议讨论各项报告和议案,积极向大会提交议案、建议。据统计,我省代表共向大会提交议案29件,提

出建议457件,展示了积极履职的风采。

今年是党的二十大召开之年,也是“十四五”承上启下的关键之年。代表们表示,要带头学习、宣传、贯彻好全国两会精神,进一步动员广大干部群众忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,扎实推进高质量发展建设共同富裕示范区,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。

新闻提要

奋楫扬帆再出发

——十三届全国人大五次会议闭幕侧记

5版

长三角首条跨省市域铁路获批建设

平湖、海盐、嘉兴港区将结束不通铁路的历史

7版

我省举行第105场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

按照“五快”要求

全力推进各项防控工作

- 更加严格地执行“人物同防”措施
- 加快推进核酸检测,加强核酸检测服务的组织管理
- 机关、事业单位和国有企业要带头加强人员出行管理

6版

王浩在全省疫情防控和经济运行视频调度会上要求

全面排查漏洞短板 迅速斩断疫情输入和传播链条

本报杭州3月11日讯(记者余勤) 11日下午,全省疫情防控和经济运行视频调度会召开,省长、省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长王浩出席会议并讲话。他强调,当前我省疫情形势严峻复杂,特别是杭州余杭的这一轮疫情,波及范围广、牵涉面大、传播链条长、外溢风险高,各地各部门一定要深入学习贯彻习近平总书记有关重要指示精神,全面落实党中央、国务院和省委决策部署,以最坚决态度、最有力措施、最快速度实现社区清零,坚决打赢这一轮疫情防控遭遇战、阻击战、歼灭战。

王浩指出,杭州市、余杭区要迅速全面排查,加快摸清风险物品流向,尽早排查管控风险人员,严格落实各项“硬举措”,确保无遗漏、无死角、无盲区,形成闭环管控。一要全面加强人员闭环管控,全面摸清人员底数、全面纳库管理。二要将3月1

日以来园区收寄所有快递包裹纳入管控,迅速排查已发出的包裹流向,第一时间联系收件人,第一时间完成核酸检测;相关快递包裹要严格按照要求处置,确保做到全覆盖。三要全程追溯经停园区的各类车辆,做好登记、消杀和驾驶员核酸检测工作。四要做好环境全面消杀并进一步开展采样、检测,直至环境中不再检出阳性标本、风险完全清除。

王浩强调,全省各地要坚决落实“人物同防”要求,特别是要把“物防”放在突出位置,全面排查“物防”“人防”方面存在的漏洞短板和薄弱环节,工作要细、措施要严、闭环要紧、行动要快,坚决斩断疫情输入和传播风险链条。

——“物防”方面,要扎实开展口岸城市闭环管理专项监督检查,重点检查陆路口岸跨境货车司机、机场码头一线工作人员、冷链物流从业人员、集中隔离场所工作人员、定点医院

院一线工作人员等高风险人员管理是否存在闭环管理不到位情况,以及医疗废弃物处置、环境消杀等相关措施落实情况。要全面加强进口物品静置期管理,对重点进口货物,全面实施“次次申报、批批检测、时时追溯”工作机制,做好全面彻底消杀,坚决守住物防的“大门”。要扎实做好物流快递管理,建立从业人员健康台账,做好定期核酸检测、每日监测和快递处理场所、营业场所定期消毒、通风。要从严加强专业市场管理,确保一家不漏、一摊不漏、一人不漏、一件不漏、一天不漏、一项不漏、一地不漏。要严格工业企业进口货物管理,对进口物品、工业原材料等严格落实全过程闭环管理。要强化商场超市进口商品管理,严格执行专区销售制度和“浙食链”“浙冷链”等溯源管理,督促从业人员做好健康监测和个人防护。

——“人防”方面,要加强来浙返浙人员筛查,对境外返回人员、国内

中高风险地区返回人员、中高风险地区所在的县(市、区)来浙返浙人员和国内其他地区来浙返浙人员,按照分层分类管控要求,落实好健康管理措施。机场、火车站、长途车站、水运码头等交通枢纽要设立核酸检测点,最大程度方便群众愿检尽检。

王浩强调,要统筹做好疫情防控和经济社会发展,积极主动担当,把稳增长摆在更加突出的位置,切实抓好国家稳增长政策和我省“5+4”稳进提质政策落地见效,全力推进重大项目建设,促进工业经济平稳增长,保持外贸外资增长好势头,抓好十方面民生实事,确保一季度“开门红、开门好”,为全国稳定经济大盘作出更大贡献。

会后,王浩赶赴余杭区仁和街道永胜村调研疫情防控工作,并召开会议调度疫情处置工作。陈金彪、朱从玖、高兴夫、卢山、王成国、刘忻、汤飞帆参加会议或调研。